

賣花回顧

續注客



昨天（拾六）東望三院動員香港一千陸百個以上男女生和醫院護士，出動市面作一次大規模而普遍的賣花，籌募善款。這樣的陣容，似乎是空前未有的。

香港的慈善機關，拿得出辦法去籌募善款的歷史已相當久，在戰前若干年前，慈善機關賣花籌款是十分自由的，政府當局對於他們，絕不加以限制，而他們使用這個籌款方法的也不多，只三院這三兩個較大的善團而已。原因當時使用這個籌款方法的人，不僅宣傳，也不會號召，而且，每次收攤三四千元，工作人員也不多，因此，每年

大採用這個辦法。

後來，因為世界戰雲開展，香港的人口，一天比一天增加。賣一天花，抓一萬八千塊很平常的事情，因為成績相當可觀，引起了大善團的主意，爭着採用這個辦法。那些規模雖小，不見經傳的善團，對於這個甲為華誕，特假年輕女子或兒童，經常手持錢箱，到各處茶樓酒館走動，不景底細的人，都會爽快地給與一毫半分的，因之，他們通常也有一筆小小的收入。後來，有人發現這些賣花者所拿的錢箱出了毛病，箱底若有洞，這些賣花者所拿的錢箱出了毛病，箱底若有洞的，因而引起了治安當局的注意。不但如此，有人穿着三院這些的大善團賣花之際，混着出動活躍，混水摸魚，也揩了不少的油。種種弊端，不一而足。治安當局為免不肖者利用機會，現已另非有特許的善團不能賣花了。並且，每年排